



# Gyülekezeti Hírmondó

I. évfolyam, 9. szám

2019. szeptember

## Felnőttkeresztség és konfirmáció

Isten segedelmével, amikor ez a hírmondó megjelenik gyülekezetünkben, éppen felnőtt keresztelő és konfirmáció lesz Templomunkban.

Bár a keresztyénség terjedésének kezdeti időszakában a felnőttkeresztség volt a gyakoribb, illetve az egyház történetében szinte a kezdetektől zajlik vita arról, hogy szabad-e megkeresztelni a gyermekeket, s vannak felekezetek, akik nem

is keresztelnek gyermekeket, református egyházunkban mégis a felnőttkeresztség lett a ritkább esemény.

A felnőttek keresztsége azonban kissé másképp zajlik mint a gyermekeké. Hiszen amíg a gyermekeket szüleik és keresztszüleik hitvallása alapján kereszteljük meg, addig a felnőtteket saját hitvallásuk alapján. Ez azt is jelenti, hogy a gyermekek esetében a ke-

(Folytatás a 4. oldalon)

*„...tanítsd őket jó útra, amelyen járniuk kell...”*

Az elmúlt hetek már a készülődés jegyében teltek sokunk számára, hogy minden rendben legyen az új tanévre. Isten igéje is készített minket, hiszen az augusztus 26-i hétfői napi igénkben – Salamon templomszentelési imádságban – olvashattuk ezt a mondattörredéket.

Legyen ez a tanévünk is – a korábbiakhoz hasonlóan a jó útra tanítás, és a jó út tanulás áldott ideje. Kívánom, hogy Krisztust követve tudjuk ezt véghezvinni, hiszen Jézus Krisztus maga az út, az igazság és az élet.

Áldott, hasznos és építő tanévet kívánok mindnyájunknak!

## Áldás, Békesség!

### Alkalmaink:

- Vasárnaponként délelőtt fél 10-kor istentisztelet a templomban, a **gyermekistentiszteletek szeptember 22-én indulnak újra.**
- **Szeptember 10-től** keddenként délután 4 órától bibliaóra a Gyülekezeti Házban
- **Szeptember 18-tól** szerdánként este 6 órától aktív dolgozók bibliaórája a Gyülekezeti Házban

### További alkalmaink:

- Szeptember 13-án, pénteken egyházmegyei közgyűlés lesz Templomunkban
- Szeptember 15-én, vasárnap délelőtt fél 10-kor tanévnyitó istentiszteletet tartunk

## Igei útravaló – az augusztus 18-án elhangzott igehirdetés

### OLVASANDÓ:

ApCsel 11,1-4.15-23

Szeretett Testvéreim  
az Úr Jézus Krisztusban!

Az imént felolvasott igeszakasz több történetet mond el nekünk arról, hogy hogyan kezdett elterjedni az evangéliumi tanítás a nem zsidó származású emberek között. Mind a Kornéliusz és Péter találkozásáról szóló beszámoló, mind az antiókhiai gyülekezet története erről tesz bizonyosságot számunkra.

Nagyon fontos ez számunkra, hiszen ezek az események azok, amelyek utat nyitnak a keresztyénység terjedéséhez, hiszen ezt megelőzően csak a zsidóság körein belül terjedt a keresztyénység. Még amikor görög nyelvűekről is hallunk, vallási szempontból ők is zsidónak, vagy prozelitának számítanak. Fülöp történetében a samáriaiak is inkább számítanak zsidónak, mint pogánynak, ráadásul a tanítványok Jézussal együtt is járták Samária vidékét. De még az etióp főember is vallását tekintve zsidó, vagy prozelita lehetett, azaz zsidó módra élő idegen, akit már

valamilyen szinten befogadott a zsidóság.

Kornéliusz százados azonban – már csak beosztásából kifolyólag is – nyilvánvalóan pogány abban az értelemben, hogy nem zsidó és nem is zsidó módra él. Jóllehet kegyes istenfélő ember, aki sok alalmazást oszt és szüntelenül könyörgött Istenhez – amint ezt megtudhatjuk róla, hivatalosan azonban az itáliai csapat századosa. Római módra öltözködik, római módra viselkedik, és mindenek fölött Rómát és a hódító pogány birodalmat képviseli. Ez utóbbi pedig már önmagában kitaszítja őt a zsidóság közösségéből – amint azt a vámszedők korabeli helyzete is bizonyítja.

Antiókhiaiban az oda került Krisztus-hívók is nyitnak a görögök felé, és megkezdődik egy olyan eredményes misszió, amelynek híre megy, mert Isten Szentlelke munkálkodik közöttük. Ezért is küldik oda Barnabást, aki *„Amikor megérkezett, és látta az Isten kegyelmét, megörült, és bátorította mindnyájukat, hogy szívük szándéka szerint maradjanak meg az Úrban...”*

Ezek az események nyitnak utat a keresztyénység terjedésének, amely által Isten igéje eljutott hozzánk is. Persze ez nem egy egyszerű folyamat, sok vita kell még ahhoz, hogy a keresztyénység és a zsidóság útja elváljon egymástól, amint erről az elkövetkező fejezetek is tanúskodnak.

Ez azonban a nyilvánvaló kezdete annak, hogy Jézus Krisztus missziói parancsa – *„tegyetek tanítvánnyá MINDEN népet...”* – végbemenjen az apostolok által, hogy aztán továbbterjedve mások által számunkra is hirdettessék az evangélium áldott szava, amely mindenkor minden különbözőségünk ellenére is összeköt minket, Krisztust követő keresztyéneket.

Az evangélium tehát eljutott hozzánk, közöttünk van, szüntelenül hirdetik mindekinek, kivétel nélkül, sőt néha egészen különös módon is. A kérdés már csak az, hogy vajon minket megszólít-e? Mostani jelenlétünk ennek is bizonyossága, vagy bármely más alkalom, amikor Isten igéje hirdettetik köztünk. Bárhogy is kerülünk kapcsolatba Isten igéjével, arra valamilyen választ fo-

gunk adni. Ha befogadjuk az ígét üdvösséget nyerhetünk általa.

Jól példázza ezt Kornéliusz esete. Katonatiszt, aki odamegy ahová parancsolják. Isten kiválasztó kegyelme által kerül olyan állomáshelyre, ahol kapcsolatba kerül Isten ígésével, s az erre adott hívó válasza által Isten elküldi hozzá Pétert, aki elmondja neki Krisztus evangéliumát, és megkereszteli a századost és házanépét.

Hasonló a helyzet Antiókhiaiban, ahová eljut az evangélium – egy üldözés miatt menekülők által – s az ottaniak befogadják Isten ígését, aminek híre megy, s ezért küldik el hozzájuk Barnabást aki *„Amikor megérkezett, és látta az Isten kegyelmét, megörült, és bátorította mindnyájukat, hogy szívük szándéka szerint maradjanak meg az Úrban...”*

Isten kegyelme látszik az Őt követők életén. Ráadásul nemcsak a boldog békeidőkben, hanem a nyomorúságok idején is. Keresztyénné lenni abban az időben sem volt könnyű, hiszen már ekkor üldözték a keresztyéneket, s az igazán nagy üldözések majd csak ezután jönnek, de a keresztyénség mégis terjedt tovább. Mert Krisztus kegyelme mindenkinek hirdettetik kivétel nélkül.

Neked is, nekem is, neki is. Mindenkinek. Még annak is akiről mi elképzelhetetlennek tartanánk. Az apostolok idejében sem feltételezték volna egy római centúrióról, hogy keresztyénné akarna lenni, mégis az lett.

Mert Isten ígése mindenkor mindenkinek, mindenhol hirdettetik ma már. Isten ígése szól, s ha egy kicsit is odafigyelünk rá, megszólít minket is.

S ha mi tudunk erre a megszólító ígére hittel válaszolni, akkor Isten kegyelme rajtunk is meglátszik. Nemcsak majd egyszer, hanem már most is. Mind Kornéliusz, mind az antiókhiaiak esetében azonnal nyilvánvalóvá lett Isten kegyelme.

Isten kegyelme ugyanis áthatja a mi életünket, ha mi is megmaradunk az Úrban. Az Istennel való közösségben átformálódik a mi életünk, s ha nem is kezdünk nyelveken szólásba, vagy nem teszünk nagy és látványos csodákat akkor is megváltozik az életünk. Az antiókhiaiakról nem is olvassuk, hogy nagy jelek történtek volna közöttük, csak azt hogy az Úr keze velük volt.

Isten népe életében mindenkor munkálkodik az Úr keze, s ennek látható eredményei is vannak.

Ilyen látható eredmények pedig közöttünk körülötünk és bennünk is történnek. Vannak szemmel jól látható külső dolgok, és vannak a nehezebben észrevehető belső változások, megújulások.

Ha pedig mi is ezekre tekintünk, s mérlegre helyezzük hívó életünket, észre fogjuk venni, hogy Isten keze csodálatosan munkálkodik bennünk és általunk is. Az Ő kegyelme betölti a mi életünket úgy itt e földön, mint majd az eljövendő örökkévalóságban, mert Krisztusban mi is üdvösséget nyertünk.

Maradjunk hát mi is az Úrban, hogy által lehessünk egyek, valóban testvérek, hogy a mi különbözőségeink ne elválasszanak egymástól, hanem gazdagíthassuk egymást általa. Pótolva egymás hiányosságait valódi szeretetben összefonva, mint egy közös test, a Krisztus testének élő tagjai. Mert Általa lehetünk egyek mindenkor, s az Ő kegyelmében nyerhetünk csak üdvösséget. Őerte immár mindnyájunknak hirdettetik az örök élet evangéliuma. Feleljünk rá igaz hittel, hogy megmaradva az Úrban, rajtunk is nyilvánvaló legyen Isten mindere elég kegyelme.

Ámen.

## Meghívó

**2019. október 19-én, 18 órakor**

**Vadász Attila orgonaművész  
ad koncertet Templomunkban.**

A belépés díjtalan!

Kihelyezett perselyeinkbe támogató  
adományokat szívesen fogadunk.

Minden érdeklődőt  
szeretettel várunk!

Az ősz beköszöntével, az év utolsó harmadába léptünk. Ezúton is köszönjük mindazoknak, akik már rendezték fenntartói járulékaikat, illetve adományaikkal támogatták gyülekezetünk működését.

Az egyházfenntartói járulék éves mértékével kapcsolatban a Presbitérium továbbra is azt az álláspontot képviseli, hogy az az egyháztag éves jövedelmének (fizetés, GYES, nyugdíj, bevételeik, stb) 1%-a, vagy havi jövedelmének a 10-12%-a legyen egy évre.

Átlagosan az elmúlt évben az egy főre befizetett összeg kicsivel több, mint 10.000,- Ft/fő volt. Befizetését rendezheti a Lelkészi Hivatalban, postai sárga csekken és átutalással is a 11748069-20024262 OTP bankszámlaszámra.

## Felnőttkeresztség (folytatás)

(Folytatás az 1. oldalról)

reszteléskor elhangzott szülői fogadalmat a konfirmáció alkalmával veszik majd át magukra. Ezzel ellentétben a felnőtt előbb tesz hitvallást, s csak ezután részesül a keresztség szentségében, azaz mondhatnánk, hogy konfirmációja megelőzi keresztelését.

Emiatt a keresztelésre való felkészülés tulajdonképpen konfirmációi felkészítés a felnőttek esetében.

Természetesen arra is van lehetőség, hogy ha valaki nem konfirmált egykor, akkor ezt pótolja, vagy ha bármi okból reformátussá kíván lenni, akkor is ezt az utat kell végig járni, amely egyénenként változó. Jelenleg is többen készülnek felnőttként keresztelésre, vagy konfirmációra gyülekezetünkben.

Legyen érte áldott Isten, hogy amíg tart a kegyelmi idő, pótolhatjuk hiányosságainkat.

## Egy hajóban

Bár már csak pár nap van addig, s talán nem is mindenkihez jut el idejében a Gyülekezeti Hírmondó, de még egyszer ökumenikus hajóútra hívunk minden érdeklődőt szeptember 7-én, (szombaton) a Szent Miklós hajóra.

Balatonfüredről indulnánk dél előtt 10 órakor, és ide is érünk vissza pontosan délre. A hajóbérlés költségeihez 2.000,- Ft hozzájárulást kérünk a résztvevőktől, bízva abban, hogy gyülekezetünk 50 fős keretét meg tudjuk majd tölteni.

**Soli Deo Gloria!**

Balatonfüredi Református Egyházközség Lelkészi Hivatala  
8230 Balatonfüred Óvoda u. 1.

Tel: +36-87/342-795 Mobil: +36-20/445-7553 (Bátki Dávid Géza lelkész)

[www.balatonfuredireformatus.hu](http://www.balatonfuredireformatus.hu)

E-mail: [hivatal@balatonfuredireformatus.hu](mailto:hivatal@balatonfuredireformatus.hu)

Számlaszám: 11748069-20024262